
 

 

 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 

Δευτέρα, 16 Δεκέμβρη, πραγματοποιήθηκε Δημοτικό Συμβούλιο με θέμα “οι εξελίξεις στην 

εκπαίδευση, οι επιπτώσεις τους στα σχολεία του Δήμου μας και τα μέτρα που προτείνει η 

Δημοτική Αρχή”,  μετά από πρόσκληση της ίδιας. Η κατάμεστη αίθουσα του δημοτικού 

συμβουλίου, από γονείς, εκπαιδευτικούς, δημότες επιβεβαίωσε την αγωνία όλων για την 

εκπαίδευση, τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει, συνέπεια της χρόνιας  

υποχρηματοδότησης,  αλλά και την υποστελέχωση, που αφήνει το αρνητικό αποτύπωμά 

της στην καθημερινή λειτουργία τους.  

Πήραν το λόγο εκπρόσωποι γονέων από σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας (5ο 

και 8ο νηπιαγωγείο, 1ο -3ο-7ο- δημοτικά και 5ο γυμνάσιο, 3ο ΓΕΛ) ενώ υπήρξε 

παρέμβαση από τον πρόεδρο του 15μελους του 3ου ΓΕΛ, ο οποίος αναφέρθηκε αναλυτικά 

στο ασφυκτικό πλαίσιο όπως έχει δημιουργηθεί με τη λειτουργία του λυκείου, το 

ανταγωνιστικό κλίμα που επικρατεί, την τράπεζα θεμάτων, αλλά και την ελάχιστη βάση 

εισαγωγής που ουσιαστικά αποτελεί τον κόφτης για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, αλλά και 

το μεγάλο αγώνα που δώσαμε από κοινού ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια.  

Σύσσωμοι οι εκπρόσωποι των γονέων αναφέρθηκαν στα οξυμένα προβλήματα που 

υπάρχουν στα σχολεία, καθώς ξεκίνησε η χρονιά με συγχωνεύσεις τμημάτων, τώρα, ήρθε 

η πρόταση για κλείσιμο τριών νηπιαγωγείων στο Χαϊδάρι, την υποστελέχωση και τα κενά 

που υπάρχουν ακόμα πριν από τις γιορτές των χριστουγέννων, τις ελλείψεις που  

υπάρχουν στα αναλώσιμα των σχολείων.   

Στην εισήγησή της η αντιδήμαρχος παιδείας Κατερίνα Βελέντζα θέτοντας το γενικό πλαίσιο 

υποχρηματοδότησης, με ευθύνη της κυβέρνησης, που εντάθηκε με την κατάργηση των 

σχολικών επιτροπών και τον ασφυκτικό, συγκεντρωτικό τρόπο λειτουργίας με τη μεταφορά 

της έτσι κι αλλιώς πενιχρής χρηματοδότησης, μόλις 70 ευρώ για κάθε μαθητή το χρόνο (!!) 

δημιουργώντας προβλήματα στη λειτουργία των σχολείων ανέφερε τα εξής: οι 

υποστελεχωμένες υπηρεσίες, μόλις 2 υπάλληλοι, επωμίστηκαν τη συμβασιοποίηση της 

λειτουργίας και της τροφοδοσίας 46 επιπλέον σχολικών μονάδων που μέχρι πρότινος την 

διαχειρίζονταν οι σχολικές επιτροπές και από κει ο κάθε διευθυντής της σχολικής μονάδας. 

Σε σχέση με την επιπλέον δόση που δόθηκε για τα σχολεία αυτή ολοκληρωτικά αποδόθηκε 

στην αποπληρωμή χρεών από ανεξόφλητους λογαριασμούς μέχρι τον Δεκέμβριο 2023, 

που ανέρχονται, συνολικά, στο ποσό των 300.000 καθιστώντας, πραγματικά, τη διαχείριση 

των λιγοστών κονδυλίων απαγορευτική. Τέλος, με τις συμβάσεις που ολοκληρώθηκαν είναι 



σε τροχιά επίλυσης  η τροφοδοσία των σχολείων με αναλώσιμα, γραφική ύλη και 

καθαριστικά.  

Σε κάθε περίπτωση, αυτό που αναδείχθηκε και επαναβεβαιώθηκε από την συζητήση και 

τις παρεμβάσεις είναι ότι στο ασφυκτικό πλαίσιο λειτουργίας όπως έχει διαμορφωθεί με 

ευθύνη των κυβερνήσεων είναι ότι τα σχολεία έχουν “γονατίσει”, λόγω 

υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, με τις σχολικές υποδομές υποσυντήρητες και 

επικίνδυνες. Το σχέδιο για αυτόνομο σχολείο, από την χρηματοδότηση του κράτους, και 

απόλυτα εξαρτημένο από την τσέπη των γονιών και την λειτουργία με όρους “επιχείρησης” 

από την πλευρά των διευθυντών και των εκπαιδευτικών, είναι ανάγκη να αντιπαλευτεί από 

το σύνολο της σχολικής κοινότητας, με συλλογικό και ανυποχώρητο αγώνα για όλα όσα 

δικαιούνται τα παιδιά μας.  Σε αυτό το μετερίζι καλούμε την Δημοτική Αρχή να είναι στο 

πλευρό μας.  

 

Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Χαϊδαρίου 


